-A-

2010–2011 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ İLKÖĞRETİM OKULU

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7. SINIF II. DÖNEM I.YAZILI SINAVI SORULARI
       AD VE SOYAD
:………………………………………………………………..                                                                                                              

SINIF VE NUMARA
:…………………………………………………                                            

A- Aşağıdaki doğru-yanlış sorularından doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi yazınız.( 9 P ) 

1-(………) Seri bağlı devrelerde elemanların üzerinden geçen akım miktarı  eşittir.

2-(………) Binaları yıldırımdan koruyan araçlara paratoner denir.

3-(………) Seri bağlı devrelerde direnç sayısı arttıkça toplam direnç azalır.
4-(………) Özdeş dirençlerin seri bağlandığı devrelerde akım değerleri toplamı ana koldaki akıma eşittir.

5-(………)  Pozitif ve negatif yüklü atomların tamamına iyon denir.

6-(………)  Birinci katman en fazla sekiz elektron alabilir.

7-(………) Voltmetre devreye seri bağlanır.

8-(………)  İyonik bağ yapan bir atomun katman sayısı değişebilir.

9-(………)  Bileşikler saf maddelerdir.

B- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 6 P )

1- Yeryüzü ile bulutlara arasındaki yük alış verişine ……………………………… denir.

2-  …………………………………  elementi içme sularının mikroptan arındırılmasında kullanılır.

3-  Protonlar çekirdekte bulunan   ………………………………   yüklü taneciklerdir

4-  …………………………………  atomlarda proton sayısı elektron sayısına eşittir.

5-  Elektronlar atomun etrafındaki elektron   ……………………………………  oluşturur.

6-  Sembolü S olan    ……………………………… elementi barut ve sülfürik asit yapımında kullanılır.

C- Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.( 55 P )
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	Şekildeki elektrik devresini kuran öğrenciler devre ile ilgili şöyle konuşuyorlar.
	[image: image2.jpg]Yalniz 1 anahtart ka-
patilirsa sadece K
lambasi 19tk verir.

L lambasinin igik

AP vermesi icin 2 ve 3 nolu
Kadir anahtarlar
kapatilmalidir,

ve 2 nolu anahtarlar
kapatilsa da, 3 nolu anahtar
kapatilmadan lambalar
151k vermez.

N2 Miinire






Buna göre,hangi öğrencilerin ifadeleri doğrudur?

     A) Yalnız Kadir            B) Yalnız Sadık           C) Kadir ve Sadık             D) Sadık ve Münire

2-    
  I. İyonik  bağda atomlar arasında elektron alışverişi olur.

  II. Kovalent  bağda atomlar elektronlarını ortaklaşa   kullanırlar.

III. Elektron ve proton sayıları eşit olan atomlara iyon denir.

        
 IV. Bir atom elektron vermiş haline anyon denir.


Yukarıdaki yargılardan hangisi yada hangileri doğrudur?

    A ) I-II-IV            
B) II-III         
C) III-IV
          D) I-II

3-    12X,    10Y,   18Z,   8T,    17K



Yukarıdaki elementlerle ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Y ve T elementleri arasında iyonik bağ oluşur.

B)  X elementi periyodik tablonun en sağında yer alır.
C) Y ve T elementleri anyon oluşturur.



D)  X elementi soygazdır.

4-    Kimyasal bağlara ilişkin ;

  I-  Kimyasal bağ sonucu molekül oluşur.

 II- Elektron ortaklaşması sonucu oluşan bağ kovalenttir.

III- İyonik bağların oluşumu, elektron alış-verişi sonucudur. 

Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?
         A) Yalnız I

B) I ve II    

C) I,II ve III


D) II ve III

5- Elektrik enerjisi kaynaklarının kutupları arasındaki gerilimi ölçmeye yarayan araç aşağıdakilerden hangisidir?

     A) Ampermetre         B) Ohmmetre    
     C) Dinamometre        D) Voltmetre

6- Aşağıdaki devre elemanlarında hangisi devreye daima seri bağlanır?   

    A) Voltmetre         B) Ampermetre       
    C) Ampul              D) Batarya
7- Atomu oluşturan temel parçacıklar aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Proton,nötron,iyon        B) Proton,nötron,elektron   
C) Proton,nötron,katman   D) Çekirdek,elektron,iyon
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8- Şekildeki elektrik devresinde K ve L anahtarları kapatıldığında hangi lamba ya da lambalar ışık verir ?   
   A) 2 ve 4
      B) Yalnız 4

  C) 1 ve 4
      D) 1,2,3 ve 4                                       
9- X, Y ve Z atomlardaki proton ve elektron sayıları şöyledir:

	
	Proton sayısı
	Elektron sayısı

	X:
	20
	18

	Y:
	15
	18

	Z:
	10
	10


Buna göre; X, Y ve Z atomları aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
	
	X
	Y
	Z

	A)
	Nötr
	Katyon
	Anyon

	B)
	Anyon
	Katyon
	Nötr

	C)
	Katyon
	Anyon
	Nötr

	D)
	Katyon
	Nötr
	Anyon


10-  X ile Y arasında kovalent bağlı, Y ile Z arasında ise iyonik bağlı bileşik oluşmaktadır. Buna göre X,Y ve Z hangi seçenekte doğru sınıflandırılmıştır?

	
	X
	Y
	Z

	A)
	Metal
	Ametal
	Ametal

	B)
	Metal
	Metal
	Ametal

	C)
	Ametal
	Ametal
	Metal

	D)
	Ametal
	Metal
	Ametal


	


11-  Yukarıdaki şekildeki yuvarlakların her biri bir atomu göstermektedir. Farklı büyüklük ve renkteki yuvarlaklar farklı atomlardır. Hangi numaralar moleküler yapı içerir?
A) 1-2-3-4-5-6

B) 2-4-6           

C) 3-5-6
            D) 1-2-3-5-6

D- ( 20 P )
	1
	Ca +2
	2
	OH -
	3
	I2

	4
	CO3-2
	5
	Be+
	6
	Cl -

	7
	O2
	8
	Na +
	9
	CaO


Yukarıda  verilen çizelgede farklı iyonlar ve bileşikler yer almaktadır. Çizelgede verilen atomlardan hangileri;

a) İyondur?  ………………………………………………………
b) Katyondur?  ……………………………………………………
c) Anyondur?  ……………………………………………………
d) Tek atomlu iyondur?  …………………………………
e) Çok atomlu iyondur?  …………………………………
E- Aşağıda verilen tabloda boş bırakılan yerleri uygun şekilde doldurunuz.( 10 P )

	Elementin adı
	Elementin sembolü

	Bor
	

	Hidrojen
	

	Azot
	

	Flor
	

	Sodyum
	

	
	Al

	
	P

	
	Cl

	
	Li

	
	K


Not:Sınav süresi bir ders saatidir.

BAŞARILAR…
İBRAHİM YÖRÜKER

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ ÖĞRETMENİ
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2010–2011 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ İLKÖĞRETİM OKULU

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7. SINIF II. DÖNEM I.YAZILI SINAVI SORULARI
       AD VE SOYAD
:………………………………………………………………..                                                                                                              

SINIF VE NUMARA
:…………………………………………………                                            

A- Aşağıdaki doğru-yanlış sorularından doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi yazınız.( 9 P ) 

1-( D ) Seri bağlı devrelerde elemanların üzerinden geçen akım miktarı  eşittir.

2-( D ) Binaları yıldırımdan koruyan araçlara paratoner denir.

3-( Y ) Seri bağlı devrelerde direnç sayısı arttıkça toplam direnç azalır.
4-( D ) Özdeş dirençlerin seri bağlandığı devrelerde akım değerleri toplamı ana koldaki akıma eşittir.

5-( D )  Pozitif ve negatif yüklü atomların tamamına iyon denir.

6-( Y )  Birinci katman en fazla sekiz elektron alabilir.

7-( Y ) Voltmetre devreye seri bağlanır.

8-( D )  İyonik bağ yapan bir atomun katman sayısı değişebilir.

9-( D )  Bileşikler saf maddelerdir.

B- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 6 P )

1- Yeryüzü ile bulutlara arasındaki yük alış verişine   yıldırım   denir.

2- klor   elementi içme sularının mikroptan arındırılmasında kullanılır.

3-  Protonlar çekirdekte bulunan   pozitif   yüklü taneciklerdir

4-  nötr   atomlarda proton sayısı elektron sayısına eşittir.

5-  Elektronlar atomun etrafındaki elektron    bulutunu    oluşturur.

6-  Sembolü S olan    kükürt   elementi barut ve sülfürik asit yapımında kullanılır.

C- Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.( 55 P )

1-
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	Şekildeki elektrik devresini kuran öğrenciler devre ile ilgili şöyle konuşuyorlar.
	[image: image4.jpg]Yalniz 1 anahtart ka-
patilirsa sadece K
lambasi 19tk verir.

L lambasinin igik

AP vermesi icin 2 ve 3 nolu
Kadir anahtarlar
kapatilmalidir,

ve 2 nolu anahtarlar
kapatilsa da, 3 nolu anahtar
kapatilmadan lambalar
151k vermez.

N2 Miinire






Buna göre,hangi öğrencilerin ifadeleri doğrudur?

     A) Yalnız Kadir            B) Yalnız Sadık           C) Kadir ve Sadık             D) Sadık ve Münire
2-    
  I. İyonik  bağda atomlar arasında elektron alışverişi olur.

  II. Kovalent  bağda atomlar elektronlarını ortaklaşa   kullanırlar.

III. Elektron ve proton sayıları eşit olan atomlara iyon denir.

        
 IV. Bir atom elektron vermiş haline anyon denir.


Yukarıdaki yargılardan hangisi yada hangileri doğrudur?

    A ) I-II-IV            
B) II-III         
C) III-IV
          D) I-II

3-    12X,    10Y,   18Z,   8T,    17K



Yukarıdaki elementlerle ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Y ve T elementleri arasında iyonik bağ oluşur.

B)  X elementi periyodik tablonun en sağında yer alır.
C) Y ve T elementleri anyon oluşturur.



D)  X elementi soygazdır.

4-    Kimyasal bağlara ilişkin ;

  I-  Kimyasal bağ sonucu molekül oluşur.

 II- Elektron ortaklaşması sonucu oluşan bağ kovalenttir.

III- İyonik bağların oluşumu, elektron alış-verişi sonucudur. 

Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?
         A) Yalnız I

B) I ve II    

C) I,II ve III


D) II ve III
5- Elektrik enerjisi kaynaklarının kutupları arasındaki gerilimi ölçmeye yarayan araç aşağıdakilerden hangisidir?

     A) Ampermetre         B) Ohmmetre    
     C) Dinamometre        D) Voltmetre
6- Aşağıdaki devre elemanlarında hangisi devreye daima seri bağlanır?   

    A) Voltmetre         B) Ampermetre       
    C) Ampul              D) Batarya
7- Atomu oluşturan temel parçacıklar aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Proton,nötron,iyon        B) Proton,nötron,elektron   
C) Proton,nötron,katman   D) Çekirdek,elektron,iyon

8- Şekildeki elektrik devresinde K ve L anahtarları kapatıldığında hangi lamba ya da lambalar ışık verir ?   
   A) 2 ve 4
      B) Yalnız 4

  C) 1 ve 4
      D) 1,2,3 ve 4                                       
9- X, Y ve Z atomlardaki proton ve elektron sayıları şöyledir:

	
	Proton sayısı
	Elektron sayısı

	X:
	20
	18

	Y:
	15
	18

	Z:
	10
	10


Buna göre; X, Y ve Z atomları aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
	
	X
	Y
	Z

	A)
	Nötr
	Katyon
	Anyon

	B)
	Anyon
	Katyon
	Nötr

	C)
	Katyon
	Anyon
	Nötr

	D)
	Katyon
	Nötr
	Anyon


10-  X ile Y arasında kovalent bağlı, Y ile Z arasında ise iyonik bağlı bileşik oluşmaktadır. Buna göre X,Y ve Z hangi seçenekte doğru sınıflandırılmıştır?

	
	X
	Y
	Z

	A)
	Metal
	Ametal
	Ametal

	B)
	Metal
	Metal
	Ametal

	C)
	Ametal
	Ametal
	Metal

	D)
	Ametal
	Metal
	Ametal


	


11-  Yukarıdaki şekildeki yuvarlakların her biri bir atomu göstermektedir. Farklı büyüklük ve renkteki yuvarlaklar farklı atomlardır. Hangi numaralar moleküler yapı içerir?
A) 1-2-3-4-5-6

B) 2-4-6           

C) 3-5-6
            D) 1-2-3-5-6
D- ( 20 P )
	1
	Ca +2
	2
	OH -
	3
	I2

	4
	CO3-2
	5
	Be+
	6
	Cl -

	7
	O2
	8
	Na +
	9
	CaO


Yukarıda  verilen çizelgede farklı iyonlar ve bileşikler yer almaktadır. Çizelgede verilen atomlardan hangileri;

a) İyondur?  1,2,4,5,6,8,
b) Katyondur?  1,5,8
c) Anyondur?  2,4,6
d) Tek atomlu iyondur?  1,5,6,8
e) Çok atomlu iyondur?  2,4
E- Aşağıda verilen tabloda boş bırakılan yerleri uygun şekilde doldurunuz.( 10 P )
	Elementin adı
	Elementin sembolü

	Bor
	B

	Hidrojen
	H

	Azot
	N

	Flor
	F

	Sodyum
	Na

	Alüminyum
	Al

	Fosfor
	P

	Klor
	Cl

	Lityum
	Li

	Potasyum
	K


Not:Sınav süresi bir ders saatidir.

BAŞARILAR

İBRAHİM YÖRÜKER

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ ÖĞRETMENİ
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